



济南市天桥区幼教中心实验幼儿园

打造优质学前教育，玩转幸福多彩童年

济南市天桥区幼教中心实验幼儿园隶属于天桥区教体局,位于天桥区交校路12号,占地面积3960m²,建筑面积4312m²。幼儿园环境优雅、布局合理、场地宽敞、幼儿生活、保健、教育教学设施配套完善、先进。幼儿园现设有大、中、小共12个教学班规模,在园幼儿400余人。近年来,幼儿园进入了跨越式发展的快车道,在园长徐茜的带领下,全体教师坚持各项工作务实、抓实、落实,积极创造充满童趣、具有温馨家庭氛围,尽心尽力为幼儿打造出一所具有现代文化气息一流的幼儿园。



扫描
二维码
观看
精彩视频



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王昕珂

以幼儿为本 探索家园共育新模式

园长徐茜表示,幼儿园始终坚持“一切为了孩子”的办园宗旨,以幼儿发展为本,找准生活化、游戏化基调,精心营造温馨的校园文化。

因为疫情的影响,幼儿园的假期变得漫长又难忘。为了让宝贝们安然并尽可能快乐而有意义地度过这个特殊的时光,老师们根据“生活即教育”的理念,推出一系列的幼儿居家探索活动,和孩子们一起制定成长服务计划,通过“中心实幼云学堂”“云种植”“云上六一”等活动,引导家长,让幼儿在家也能进行游戏、探索、学习,进一步加强幼儿园与家庭、教师与家长的密切联系。

9月1日,萌娃们迎来开学季,幼儿园通过开展丰富多彩的教育教学活动,探索家园共育新模式。

一直以来,老师们将垃圾分类宣传和日常教育有机结合,在公共区域、厨房、各班级、办公室配备了垃圾分类桶,按照分类定位存放垃圾,并创设了垃圾分类宣传展板,让孩子更加形象有趣的了解垃圾分类的知识;为进一步增强全体师生的语言文字规范,推广普通话参与意识,老师们还组织开展以“诵读红色经典,不负韶华使命”为主题的推普周,倡导、鼓励幼儿和家人同讲普通话,实现“教育一个孩子,带动一个家庭,文明整个社会”。

幼儿园一直把家长工作放

在首位,通过多形式、多渠道开展家园共育。随着信息技术在生活中的广泛应用,也为家园共育开辟了一条崭新的途径。通过家园互动APP将幼儿在园的饮食、睡眠、游戏等一日生活内容分别以照片、视频、模块勾选等形式具体的呈现在每位家长的账号平台上,再加上软件后台的数据统计,不仅使教师与家长沟通的内容更加直观具有说服力,也使幼儿园管理更加科学、规范。

创新游戏课程 促进幼儿全面发展

要做到教育的春风化雨,最关键的一步是来自于课程的设计。徐茜告诉记者,一直以来,幼儿园都以“游戏点亮童年”为教育理念,并把它贯穿到整个园所课程设计中。幼儿园坚持游戏教育理念,陆续开展了早期阅读、运动体适能、多变机器人、玩转魔方、动感非洲鼓、小小科学家等游戏特色课程。

为了助力幼儿全面发展,幼儿园一直在思考如何通过游戏的方式让幼儿实现运动技能的协调发展,把技能融入到游戏中,在玩游戏的过程中自然而然的掌握运动技能。为此,幼儿园开设了足球特色园本课程,加快推进校园足球普及。“我们积极探索幼儿园足球教学模式,大胆进行活动教学改革和创新,并通过‘足球进课堂’活动,让孩子们了解足球知识、掌握足球技能、培养参与体育运动的兴趣等。”天桥区幼教中心实验幼儿园园长徐茜表示,在足球活动中,我们首先要求教师承担起“立德树人”的任务,不仅要培养幼儿的足球运动技能,还要通过锻炼享受运动乐趣,增强体质、健全人格和锤炼意志。

今年9月份,幼儿园被评为全国足球特色幼儿园,徐茜表示,未来三年,将以“健康第一”为中心,大力发展战略足球,普及足球项目知识和技能,促进幼儿的全面发展。

提高教育品质 打造先锋教师团队

一直以来,幼教中心实验幼儿园都坚持把教师队伍建设摆在园所工作的突出位置,坚持制度化、规范化、人本化管理体制,每学期通过师风师德培训、演讲等活动,坚定教师的理想信念和使命,努力造就一支师德高尚、业务精湛的教师队伍。结合个人兴趣特长,专长教师命名的魔方、体适能、机器人“工作坊”,坊主自身研学、入班指导、培训引领等环节,实现以点带面,促进提高教师专业化发展,让学习成为教师的需要,让研究成为教师的常态。

此外,幼儿园还致力于通过教学沙龙等形式促进深化教学研究,设立户外游戏、区域活动、体验馆等专项教研组,三五人一组,探讨课程设置、材料投放、观察评价,分享经验,解惑答疑。在青年教师培养上,实行青蓝结对,师傅、徒弟通过传授、指导,帮助教师查找自身短板,制定自我专业发展规划,积累实际工作中的经验和成果,提高专业化发展。

保育工作是基础,只有安全良好的生活环境,才能保证孩子们健康快乐的成长,为此,幼儿园创设了5D管理模式,即整理到位、责任到位、培训到位、执行到位、安全到位。把幼儿园所有物品、设备和所有人员的行为,全部规范统一,并通过明确标示直观体现,保安全、防事故、暖服务、促发展。

新园“新”气象 凝心聚力共发展

从2014年至2019年连续四年被评为“爱童乐园”规范园,2016年被评为“市级文明单位”,2018年被评为全国家园共育示范幼儿园、中国足球协会娃娃足球工程实验幼儿园,到2019年荣获天桥区第十五届走青春路、做育花人主题教育活动优秀组织奖,最美幼儿园、最美环境创设幼儿园……一个个惊喜的背后,是幼教中心实验幼儿园跑出加速度的铿锵脚步,这些都是徐茜带领团队一起努力的最好见证。

教育是重大民生,为让辖区居民享受优质的教育资源,为回应群众所想所盼,解决“入园难、入好园难”的问题,幼教中心实验幼儿园在提升自身内涵的同时,借助省级示范园的资源优势,带动新建园所发展。在保证工程质量的前提下,徐茜带领全体教师加班加点,扎实推进分园的装修工程进度,以崭新、安全、优质的面貌迎接每一位新生和家长。2020年9月1日,天桥区幼教中心实验幼儿园文澜分园迎来了首批入园的萌娃。徐茜向记者介绍:“幼儿园占地约13000平方米,建筑面积约为8000平方米,18个班的规模,拥有先进教育理念的师资队伍、优良的硬件设施和超大的活动空间,是幼儿健康成长、快乐生活、探索求知的童年乐园。”

在总园长徐茜的带领下,两所园区的教师队伍凝心聚力共谋发展。“下一步,我们将以幼儿的身心健康为宗旨,着力打造多层次、高素质的幼儿教师队伍,全面提高幼儿园的科学保教质量,在爱的事业里且行且思,有效促进幼儿的学习与发展。我希望让每一个孩子都能在“优质园+”的办园模式下,温暖向阳,茁壮成长。”徐茜说道。

